Teknillinen korkeakoulu TENTTI
Ohjelmistotekniikan laboratorio 20.12.2007
T-106.1220/1223 Tietorakenteet ja algoritmit T/Y

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimesi, oppilasnumerosi tarkistusmerkkeineen,
koulutusohjelmasi, kurssikoodi ja —nimi "T-106.1220 Tietorakenteet ja algoritmit T

Tehtavin 1 tarkoitus on varmistaa, ettd jokainen kurssin lapiisevé opiskelija
ymmirtad perusasiat ohjelmakoodista ja ohjelman suorittamisesta. Tehtiva kuuluu
tentin pakolliseen osaan ja siita on saatava hyviksytty, jotta loput tentistd tarkistetaan,
Tehtavi arvostellaan asteikolla: 0 (hylatty) / 1 (hyviksytty).

1. Ohjelman toiminnan ymmirtiminen (1p)

Tutustu huolellisesti tentin liitteessd annettuihin luokkiin. Luokka Person kuvaa
henkildité ja luokka Group henkiléryhmia. Luokan Test avulla voi koekiyttas em.
kahta luokkaa. Jotkut ohjelman osille annetut nimet (esim. members2) eivit ole kovin
kuvaavia, joten joudut itse pohtimaan, miké ndiden osien merkitys ohjelmassa on.

a) Mitd ohjelma lostaa, kun ajetaan luokan Test kidynnistysmetodi?

b) Kuinka monta kertaa ohjelman ajon aikana suoritetaan luokassa Group oleva
koodirivi numero 377

Taysiin pisteisiin riittad periaatteessa oikean tulosteen ja suorituskertojen kirjaaminen
vastauspaperiin. Kannattaa kuitenkin selittid ratkaisua sanallisesti muutamalla
lauseella tentin arvostelijalle. Hieman viird vastaus, jossa perusperiaatteet ovat

2. Algoritmianalyysi (2p + 2p + 2p +2p)

Tehtdvissd 1 oleva ohjelma toimi luokalla Test kuten oli tarkoituskin. Yleisessd
tapauksessa (eli testattaessa suuremmilla syotteilla kuin mitd Test tekee) se kuitenkin
osoittautui tarkoitukseensa liian tehottomaksi.

a) Analysoi ohjelman toimintaa yleisessa tapauksessa. Missi sen pullonkaula on?

b) Miten muuttaisit ohjelmaa, jotta se toimisi tehokkaammin? Sanallinen selitys
riittdd. Voit esim. nimetd 10ytdmasi tietorakenteet ja algoritmit ja ehdottaa niiden
tilalle tunnettuja tehokkaampia ratkaisuja.

¢) Analysoi iso O —notaatiossa ja vertaile vanhaa ja ehdottamaasi uutta ratkaisua
niiden aikakompleksisuuden suhteen.

d) Analysoi iso O —notaatiossa ja vertaile vanhaa ja ehdottamaasi uutta ratkaisua
niiden muistin kdyton suhteen.

KAANNA



Kuva 1: Erdin maksimikeon binddripuuesitys.

3. Binéirikeko (1p + 1p + 3p + 3p)

a) Mikd on kuvan 1 binddrikeon kekoehto?

b) Piirrd kuvan 1 binddrikeon taulukkoesitysmuoto.

¢) Poista kuvan | bindarikeosta kolme kertaa suurin alkio. Piirrd vilivaiheita nakyviin
ja selitd samalla sanallisesti mitd poistoalgoritmissa tapahtuu.

d) Liscid kuvan 1 binddrikekoon periakkidin alkior 96, 95 ja 94 tissi jirjestyksessi.
Piirrd vilivaiheita ndkyviin ja selitd samalla sanallisesti mit4 lisdysalgoritmissa
tapahtuu.

4. Hakurakenteet (8p)

Kirjoita essee aiheesta hakurakenteet. Essee arvioidaan sen kisittelyn laajuuden,
analyyttisyyden sekd selkeyden perusteella. Laajuudella tarkoitetaan tissd yhteydessi
erilaisten hakurakenteiden kisittelemistid (dla siis keskity vain yhteen tapaukseen).
analyysin tulosten esittelemisen vaan myds erilaisten hakurakanteiden vertailun
perustuen ndihin tuloksiin. Selked vastaus on rakenteeltaan mietitty, siind kiytetidn
tasmillistd kieltd eiki siind esiinny asiavirheita.

5. Ajankéyton arviointi (Op)

Kuinka monta minuuttia kiytit tentin tekemiseen?
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